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a X. hadtest Frzemysl kapui előtt
Rudnik, Lezajsk, Jaroslau, Dobromyl és Stary Sambor birtokunkban 
Az oroszok vereség*© Holomea fölött — A szövetségesek üldözik a Pili- 
cától hátráló oroszokat — Több mint 6000-re emelkedett az Ypernnél

elfogott angolok száma

Az olasz válság megoldatlan
Hét hónap elteltével ismét fölragyognak 

Höfer napi jelentéseiben azoknak a közép-ga- 
liciai városoknak a nevei, amelyektől októberi 
offenzivánk befejezésékor vettünk fájó búcsút.
A San menti Jaroslau, Rudnik, Lezajsk tegnap 
óta birtokunkban van, a lupkow - uzsoki front­
ról előretört seregeink pedig Dobromilt és Sta­
ry Sombort foglalták el, míg a gorlice— lisko 
—krösnoi utón előnyomult seregeink elérték 
Przemysl nyugati érődéit, köztük az osztrák- 
magyar tizedik iprzemysli hadtest, amely — 
mint Höfer kifejezi magát — otthonának ka­
pui elé érkezett. A közel napokról kiadandó 
kommünikék tehát már Przemysl ostromáról 
fognak beszélni és bizonyára Kclet-Galiciának 
más szép nevű városait is meg fogják említe­
ni, hiszen a mai Höfer-jelentésben már Dobro- 
tnil és Dolina is szerepelnek. Uj csatákat Ígér 
az orosz-lengyelországi front is, ahol a szö­
vetségesek szintén sarkukban vannak a Nida 
és a Pilica mell: 1 sietve hátráló oroszoknak. 
Csak a Pruth vonalán van még az iniciativa az 
oroszok kezében, de — úgy látszik — itt is 
csakhamar pont kerül akciójuk mellé; legalább 
ezt engedi remélni a mai hivatalos jelentés, a 
mely az oroszoknak Kolomea fölött bekövet­
kezett véres kudarcáról referál.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, május 15. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya. (Hivatalos jelentés a főhadiszál­
lásról.

Lengyelországban és Galiciában az 
orosz hadseregek tovább hátrálnak. A szövet- 
ségeshadseregek a Pilica menti Nowe Mias- 
totóí kezdve a Dnjestertöl déli irányban Do­
lina vidékéig terjedő egész arcvonalon előre­
nyomulnak.

A San mentén Rudnikot és Lezajskot a 
mi csapataink, Jaroslaut a német csapatok el- 
foglalták. A Közép-Galiciában illetékes 
osztrák-magyar X. hadtest otthonának, 
Przemysl városának kapui előtt áll.

Tovább délre Dobromil, Stary Sambor 
és Boryslaw ismét saját birtokunkban van-1 
nak. Linsingen hadseregének szövetséges csa­
patai elérték a Dolinától délnyugatra elterülő 
magaslatokat.

A Pruth vonalon az oroszok még támad­
nak. A Kolomeától északra folyó elkeseredett 
harcokban a karinthiai és stájerországi közös 

I hadseregbeli és osztrák honvéd gyalogság 
szívós kitartással az oroszok összes roham- 
támadásait véresen visszaverte.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés 
a folytonos előnyomulásról

Berlin, május 15. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

Az alsó Pilicától a Visztuláig húzódó te­
rületen a szövetséges csapatok a tovább vo­
nuló oroszoknak sarkában vannak.

A San mellett a jaroslau! hídfőt tegnap 
rohammal elfoglaltuk. Marwitz tábornok csa­
patai vállvetve az osztrák-magyar hadsereg­
gel, amelynek kötelékébe tartoznak, elérték 
Dobromyl vidékét. Tovább délre is szakadat­
lanul folytatjuk az üldözést. — A szövetséges 
csapatok sok helyütt megszállták a hegység 
kijáróit.

Offenzivánk útja
Berlin, május 15. Mór akt őrnagy a Ber­

liner Tageblatt-ban azt Írja, hogy az oroszok 
offenzivája számára egyetlen terület áll ren­

delkezésre: a Pruth és Dniester között a bu­
kovinai határig eső terület. Ez azonban a mi 
hadműveleteink számára veszélytelen. A leg­
közelebbi események színhelye Przemysl, az, 
oroszok részétől támaszponttá kiépített vár 
lesz. Kérdéses azonban, hogy az oroszok szét- 
miállott hadosztályaikat beviszik-e a várba.

I Kétoldalról való üldözésük az ellenség gyúile- 
I kezését lehetetlenné teszi.

Berlin, május- IS. Schreibershofer őrnagy 
jelenti, hogy Skole irányában előnyomulásunk 
rövidesen a Stryj völgyébe húzódik és ki fog 
érni a lemhergi útra. Offenzivánk a Przámysl 
és Lemberg közt levő orosz seregtestet oldal­
ról veszélyezteti.

A harcok Kurlandban 
és a Njenien-vonalon
Berlin, május 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az ellenségnek kis múló sikere után, amely 
három ágyunkba került, nagy orosz erőknek 
előnyomulását Szawlenál megállítottuk.

Az alsó Dubissa felé irányuló ellenséges 
támadások meghiúsultak. — Az ellenség 
most már a Njementöl délre fekvő területen 
is sürgősen megerősítéseket vont össze;1 ezek­
kel niég nem állunk harci érintkezésben.

Augustownál és Kalwariánál az ellensé­
ges támadásokat visszavertük.

A b elga-francia harctér
Berlin, május 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Steenstratenél, az ypernl csatorna mel­
lett, az ellenségnek egy éjjeli támadását vlsz- 
szautasltottuk. A st. julien—ypernl ut mellett 
folytattuk támadásainkat és előbbre jutottunk. 
3 angol tiszt 60 emberrel és 1 gépfegyverrel

FBTF0ITF0 Frank József és Testvére uri-szabó üzletét Szentanna- 
FK I F XI I tu, utca 1. szám alól Piac-utca 63. szám alá (Szentanna- 
1,11 1 wi ■ w utcával szemben) helyezte át.

Vízvezetéki a legjobb kivitelben, Jóté,lláazal készít az

Egészségügyi Műszaki Vállalat H.-T.jwipzais.
Dús választékú mintaraktár. Terv, költségvetés és mérnöki látogatás díjmentes. Telefon 19-12-berendezéseket és csatornázásokat
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maradt kezünkön. Az április 22-ike óta Ypern 
mellett ejtett sebesiiletiui hadifoglyaink szá­
ma 110 tisztre és 5450 főnyi legénységre 
emelkedett; éhez járul még 500 sebesült fo­
goly.

Liliétől délkeletre tegnap is heves tüzér­
ségi harcok fejlődtek. Gyalogsági támadást 
az ellenség itt nem intézett ellenünk.

A Loretto magaslaton a legtöbb ellensé­
ges támadási kísérletet visszanyomtuk. A ma­
gaslati vonaltól északra egy támadás egész 
árkainkig jutott, de az ellenség súlyos vesz­
teségei mellett visszavertük.

Carencynak és Ablain nyugati részének 
kiürítésénél — amint ezt most megállapítottuk 
— elvesztettünk egy tábori ágyút, amely 
elülső vonalunkon volt beépítve, valamint né­
hány kisegítő aknavetőt; ezenkívül az ellen­
ség kézébe újból visszakerült 5 korábban 
zsákmányolt francia löveg és pedig 3 kisebb 
revolverágyu és 2 mozsár, amelyek akna­
vetőkul szolgáltak.

Arrastól északra a helyzet általánosság­
ban nyugodt maradt.

Aillytöl délre, a Maastól keletre, egyné­
hány ellenséges árkot elfoglaltunk, miközben 
52 sebesült és 160 sebesüleílen franciát, köz­
tük egy zászíóaljparancsnokot elfogtunk. Az 
Fssey—Flirey közti ut mellett levő állásunk 
ellen intézett három támadást visszautasítot­
tuk. A Bois de Pretreben hajnali szürkületkor 
előretörésünkkel egy ellenséges árkot vettünk 
birtokunkba. Ez alkalommal néhány foglyot 
ejtettünk.

Southeand bombázása

tál várni lehet, hogy éles jegyzéket fognak 
küldeni Németországnak. Visszhangja van an­
nak a gondolatnak is, hogy a tengeri hajózás 
biztonságának helyreállítása végett konferen­
ciára hívják össze a semleges államokat.

A Cunard hajójáratainak beszüntetése.
Kpenhága, május 15. A Cunard-társaság­

nak az a hirdetménye, hogy a Mauretania, az 
elsüllyesztett Lusitania testvérhajója május hó 
29-ikére tervezett liverpool—newyorki útját el­
halasztotta, egész Angliában nagy feltűnést 
keltett. A lapok nagyrésze kijelenti, hogy a 
Conardnak ez az elhatározása aggasztó és 
magától értetődőleg mint a félelem jelét fogják 
tekinteni Németországban és mint annak be­
ismerését, hogy a brit flotta nem képes meg­
védeni az angol tengeri hajókat a német tor- 
pedómaszádok támadásai ellen.

Olaszország
Elkeseredés Angliában 
és Franciaországban

Genf, május 15. Meghízható párisi jelen­
tések szerint francia parlamenti körökben 
már május 6-án meg voltak győződve arról, 
hogy Olaszország semleges marad, mert le­
hetetlen az országban felidézni a kellő hábo­
rús lelkesedést. Franciaország és Anglia elke­
seredése leírhatatlan. Barrére római francia 
nagykövet nagy erőfeszítéssel azon dolgozik, 
hogy rávegye Olaszországot, hogy még hó­
napokig huzza el a tárgyalásokat Ausztria- 
Magyarországgal.

A „Giornale d‘ Italia" jelentése szerint 
Marcona bejelentette a királynak, hogy a ka- 
blneíalakitásra kapott megbízatást nem vál­
lalja.

A király ezután Carcano pénzügyminisz­
tert kínálta meg a kabinet - alakítással, de Car­
cano szintén nem vállalta a megbízatást.

A király* ezután Salandrával tanácskozott.

Tüntetések Rómában
Róma, május 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Stefani-ügynökség jelenti: Ma délatán 
és este Rómában nagy tömegek 'tiintettek Sa- 
landra mellett.

Berlin, május 15. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Wolff-ügynökség jelenti Rómából: 
D'Annunzio-nak Rómába való érkezése alkal­
mával nagy tömeg jelent meg a pályaudvaron. 
A tömeg Giolitti lakása előtt megállapodott 
és lármásan tüntetett, a szétszórásuk végett 
kirendelt lovasságot pedig ujjongva fogadta. 
Az osztrák-magyar követséghez és Biilow 
herceg német nagykövet palotájához vezető 
utat, valamint a Kvirinálhoz vezető utat a ka­
tonaság elzárta.

Gicrs orosz nagykövetet Rómába érkezé­
sekor lelkesen fogadták.

Forradalom
Lisszabonban

Paris, május 15. Magyar Távirati Iroda.) 
Lisszabonban komoly zavargások törtek ki, a 
melyekben a flotta is résztvett. A köztársasá­
gi elnök hir szerint elmenekült Lisszabonból.

A Dardanellák ostroma
Rotterdam, május 15. Havreböl jelentik; 

hogy a Zeppelin-támadás által Southendberí 
okozott károk több mint 200 millió frankot 
tesznek ki. Csaknem az összes középületek sú­
lyosan megrongálódtak. A légi támadás ezen­
kívül számos emberéletet is áldozatul köve­
telt, amit a grófságbeli újságokban közzétett 
számos southendi gyászjelentés bizonyít.

Uj angol lőszergyár.
Berlin, május 15. — Londonból jelentik: 

Lecdsbcn uj állami lőszergyárat létesítettek. 
Egy parlamenti tagnak azt a javaslatát, hogy 
a munkásoknak nyeremény-részesedést jut­
assanak, a kormány válasz nélkül hagyta.

A „Lusitania“
kát asz tr ofáj a

Német jelentés az óriáshajó elsülyesztéséröl
Berlin, május 15. Hivatalos jelentés.
Annak a tengeralattjárónak jelentéséből, 

amely a Lusitaniát elsüllyesztette, a következő 
tényállás derült ki:

A tengeralattjáró naszád a gőzöst, ame­
lyen nem volt lobogó, május 7-én délután 2 
óra 20 perckor vette észre Írország déli ten­
gerpartján, szép, tiszta időben. Délután 3 óra 
10 perckor torpedólövést tett a Lusitaniára, a 
melyét a jobboldali parancsnoki hiá magas­
ságában talált. A torpedó-robbanásra közvet­
lenül további robbanás következett, amelynek 
rendkívül erős hatása volt. A hajó gyorsan 
jobb oldalt fordult és sülyedni kezdett. A má­
sodik robbanási a hajón levő lőszer-tömegek 
meggyuladására kell visszavezetnünk.

BEHNCKE,
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese,
Amerika álláspontja.

Franklint, május 15. A Frankfurter Zei­
tung jelenti Newyorkból: Wilson elnök min­
denképen ellene van a háborúnak, mindazonál-

Franeia minisztertanács
Genf, május 15. Az olasz kormányválság 

folytán egybehívott francia minisztertanács le­
folyása olyan megindító volt, hogy este tö­
megesen tudakozódtak a párisi lapok szer­
kesztőségeinél, vájjon nem áil-e küszöbön a 
Viviani-kabinet átszervezése. Idáig nem jutot­
tak a dolgok. Az igaz, hogy Milleraná had­
ügyminiszter rámutatott arra, hogy Francia- 
országnak bizonyos részeiben, amelyeket a 
háború nem érintett, szintén szükségesek bizo­
nyos rendszabályok és Delcassé kiiliigyminisz- 
tre ötször emelt szót, hogy az olasz esemé­
nyek által teljesen meglepett kollégáit lecsön- 
desitsc. Delcassé teljesen kimerülve hagyta el 
kollégái előtt a tanácskozási termet.

A francia sajtó hangulatkeltése.
Berlin, május 15. A Deutscher Tageszei­

tung rotterdami jelentése szerint az oda érke­
zett párisi lapokból kitűnik, hogy hogyan 
igyekszik a francia sajtó hangulatot kelteni 
Olaszországban. Ezzel a címmel: „A német 
sajtó megkezdte az ellenségeskedéseket Olasz­
ország ellen“, koholt lapszemlét közölnek, a 
melyek olyan közönséges dolgokat tartalmaz­
nak, aminőkre egyetlen német lap sem volna 
képes. A párisi újságok tudósításai szerint Né­
metországban erre a célra külön szitkozódó 
szótárat készítettek volna. A szemelvényekben 
olyan szavak fordulnak elő, amelyek tiszta 
francia szavak s amelyeket le sem lehet né­
metre fordítani.

Marcora nem vállalta 
a kabinet-alakítást
Róma, május 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A király ma délelőtt Marcora kamarai 
elnököt, Carcano pénzügyminisztert és Sa- 
lanára lemondott miniszterelnököt kihallgatá­
son fogadta, akik egymásután járultak a ki­
rály elé.

Elpusztult csapatszállító hajó.
Athén, május 15. Mytilenéből táviratoz- 

zák, hogy azoknak a szövetséges csapatoknak 
partraszállása, melyeket a szorongatott ango­
lok megerősítése végett vittek oda, nagy ne­
hézségekbe ütközött. Egy nagy szállító gő­
zöst, amelyen 3000 katona volt, teljes sebes­
séggel ti parthoz vittek, hogy a törököknek a 
parton, a vízben cs a vizen túl levő drótaka- 
dúlyait elpusztítsák. Ez a gőzös valósággal 
szétmorzsolódott. A törökök kitünően meg- 

I épített drótakadályai még súlyos vesztesége­
ket fognak okozni a szövetségeseknek.

Hamilton és D‘Amadé viszálya.
Berlin, május 15. A Vossische Zeitung je­

lenti Konstantinápolyból: Hamilton angol tá­
bornok és D'Amadé francia tábornok viszálya 
hir szerint a Dardanellák ostorodnak előkészü­
leteire vonatkozó nézeteltérésekből keletke­
zett. D‘Amadénak ellentében Hamiltonnal az 
volt a véleménye, hogy Smyrnánál nagy csa­
pattömegeket kell partra szállítani és ezekkel 
lassan előremenni és azután az egyesült flotta 
támogatásával erről az oldalról kell erőteljes 
előretöréssel átmenni a támadásba.

Ha a harctéren levő
hozzátartozójának nagy szívességet akar 
tenni, azonnal küldjön neki egy tubus

lyptol-t
mely a ragályos betegségeket terjesztő tét- 

vek és más férgek ellen a legjobb.
Ar» 1 korona. — o— Főraktár i

DR.SZELÉNYI ÁRPÁD
DEBRECZEH, Piac-utca 30. ROSSUTH-PflTIHII.
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Hajdumegye Közgyűlése
A főispán a hadikölcsönért — A vármegye 
háborús tevékenysége — Frigyes főherceg 

elismerése a vármegyének
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsá­

ga Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ma délelőtt tartotta rendes tavaszi közgyűlé­
sét, amelynek különösen a háborús vonatko­
zású eseményei keltettek élénkcbb érdeklődést. 
Domahidy Elemér főispán általános tetszést 
keltő lendületes elnöki megnyitóbeszédében 
mint a végleges győzelmünk bevezetőjéről em­
lékezett meg a most folyó, galíciai sikeres elő­
nyomulásunkról cs meggyőző, nemzeti érzés­
től áthatott szavakban hívta fel a törvényható­
ság tagjait a második magyar hadikölcsön tá­
mogatására.

Nagy érdeklődéssel hallgatta a közgyűlés 
az időszaki alispánt jelentést, amelyből kitűnik, 
hogy Hajduvármegye a hadvezetőség elisme 
rését kiérdemlőén teljesítette háboríts köteles­
ségeit.

A közgyűlésről következő tudósításunk 
számol be:

(A főispán a hadikölcsönért)
Domahidy Elemér főispán fél 10 órakor 

nyitotta meg a közgyűlést. — Megemlékezett 
Szakái György és Harkány József bizottsági 
tagok elhunytéról és indítványozta, hogy jegy­
zőkönyvében örökítse meg a közgyűlés az el­
hunytak felett érzett részvétet s azután a má­
sodik hadikölcsön támogatására hívta fel a bi­
zottsági tagokat.

—- Ismeretes, hogy éppen az utóbbi na­
pokban — mondotta a főispán — a mi lángoló 
hazaszeretettől áthatott katonáink és különösen 
ennek a vármegyének a fiai. akik a debreceni 
háziezredben szolgálnak, mily dicső haditet 
teket vittek végbe. Olyan nagyarányú győzel­
meket vívtak ki seregeink, amelyek minden 
valószínűség szerint végleges győzelmünkre 
fognak vezetni.

Tisztelt közgyűlés! Mikor a legszebb, a 
legdicsőbb hazafiul erény az életet kockáztat­
ni. meghalni a hazáért, ugyanakkor nem ki 
sebb hazafias feladat hárul az itthonmar adot­
takra, akiknek más téren kell teljesiteniök 
nemzeti kötelességeiket, hogy a győzelem a 
miénk legyen. A háború után az újjászületés 
nek, a megújhodásnak az ideje fog bekövet­
kezni. amely főképp az ország gazdasági ere­
jének felfrissülését fogja meghozni. Az ország 
gazdasági helyzete megerősítésének előkészí­
tése a legelső kötelessége a nemzetnek most. 
Csak az az ország erős, amelyik nem szorul 
a külföldre, hanem a saját maga erejéből tud­
ja életét táplálni. Ezért kell mindenkinek támo­
gatására sietni a második magyar hadiköl- 
csönnek. A hadikölcsön jegyzése nem jár ál­
dozatokkal. hanem jó hasznot hozó kölcsön. — 
Aki hadikölcsönt jegyez, hazafias kötelessé­
get teljesít és hozzájárul az állam pénzügyi 
harcerejének kimerülhetetlen megerősítéséhez 
és amellett a maga anyagi hasznát is megta­
lálja. Hajduvármegye hazafias gondolkozása 
közönségének meg kell értenie, hogy nemzeti 
kötelesség az ország támogatása, meg kell 
mutatnia, hogy tud áldozatot hozni a haza ol­
tárán! Kérem a törvényhatósági bizottság tag­
jait, hogy támogassák a hadikölcsönt.

A bizottsági tagok élénk figyelemmel hall­
gatták a főispán beszédét, amelynek nyomán 
lelkes éljenzés hangzott föl.

(A vármegye 1914-ben)
Ezután következett a tárgysorozat sze­

rint az alispán 1914. évi jelentése, amelyet a 
közgyűlés elfogadott és juhász Nagy Sándor 
dr. indítványára elismerését fejezte ki az al­
ispánnak és a tisztikarnak a lelkiismeretes mű­
ködéséért. Pákozdy Sándor alispán hálásan 
köszönte meg a közgyűlés elismerését.

(Hajdumegye a háborúban)
Rásó István főjegyző terjesztette elő az 

alispáni időszaki jelentést december, január, 
február, március, április hónapokról. A jelentés 
beszámol az országgyűlési képviselőválasz­
tók 1915. és 1916. évre megállapított név­
jegyzékéről, amely szerint a hajduböszörme- 
nvi választókerületben van 3750, a hajdúná­
násiban 3280, a hujduszoboszlóiban 3903 és a 
nádudvariban 2961 választó.

A vármegye közigazgatása az elmúlt 
időszakban úgyszólván teljesen a hadi állapot­
tal kapcsolatos érdekek szolgálatában állott.
A háborúval kapcsolatos rendkívüli munka a 
belügyi igazgatás majdnem minden ágazatát 
érinti, kiterjedt különösen a hadiszolgáltatások 
kifogástalan biztosítására és az ezzel kapcso­
latos térítések elintézésére, a népfelkelők be­
hívására, a hadi célokra igénybevett anyagok 
összeírására, a közegészségi és állategészség­
ügyi intézkedések végrehajtásának szigorú el 
lenőrzésére, a mozgósítottak hátrahagyott csa 
ládjainak segélyezésére, a gabona-, liszt-, ten­
geri- és burgonya-készletek összeírására, va­
lamint az élelmezés, a tavaszi mezőgazdasági 
munkák idejekorán való elvégzésének bizto­
sítására.

Az elmúlt időszak a sulyos gondokon. a 
nehéz megpróbáltatásokon, a háború változó 
esélyei felett való aggodalmakon felül súlyos 
anyagi terheket is hozott a vármegye lakossá­
gára. A vármegye területéről igénybevétetett 
1428 kétfogatu gazdasági szekér. Kiállított a 
vármegye az elmúlt időszakban 3374 mun­
kást.

A vármegye a legnagyobb megelvgcdcs- 
re teljesítette a hadi állapotból folyó kötelessé­
geit, úgy, hogy Frigyes főherceg hadseregfö- 
parancsnok az alispánhoz intézett leiratban fe­
jezte ki köszönetét.

A földmivelésügyi miniszter a vármegye 
lakosságának szükségletére eddig 7392 mm. 
búzát, 2257 mm. rozst, 702 mm. árpát és 
10,500 mm. tengerit bocsátott rendelkezésre, 
amiknek szétosztása folyamatban van. Ezzel 
Hajduvármegye lakosságának lisztszükséglete 
körülbelül augusztus közepéig biztosítva van

A tavaszi esőzések és talajvizek több he­
lyütt késleltették a tavaszi mezőgazdasági 
munkákat, de az őszi vetések általában kitű­
nőknek mondhatók. A mezőgazdasági munkák 
végzésének biztosítása céljából az alispán köz­
ponti gazdasági intéző bizottságot, az egyes 
községekben helyi bizottságokat alakított, fel­
hatalmazást kért a földmivelésügyi miniszter­
től, hogy szükség esetén a lakosságot közmun­
ka címén is kirendelhesse mezőgazdasági mun­
ka végzésére.

A vármegye egészségügyi viszonyai a 
legutóbbi öt hónapban kedvezőtlenek voltak és 
a szaporodás mindössze 516 lélek.

Az állategészségügyi viszonyok viszont 
elég kedvezőek voltak.

A pénzügyigazgatóság május 1-ig 11,971 
család részére 15.969 korona 95 fillér hadi­
segélyt utalt ki naponkint.

w (Átiratok)
Néhány jelentéktelenebb megyei ügy le- 

tárgyalása után a társtörvényhatóságok átira­
taira került a sor, amelyeket Rásó István fő­
jegyző ismertetett.

Abaujtornavármegye ismeretes fölarában 
arra kéri a kormányt, hogy gondoskod­
jék arról, hogy a magyar nemzetnek a mos­
tani nagy háborúban tanúsított hagyományos 
vitézsége és állami önállósága a külföld előtt 
is megfelelően kidomborittassék. — Hajduvár­
megye a teljes egészében magáévá tette Aba- 
ujtornamegye nemzeti önérzettől áthatott fel­
iratát és ennek alkalmából elismeréssel adó­
zott a háborúban tanúsított vitéz magatartá­
sukért sok kitüntetésben részesült debreceni 
ezredeknek. , ,

Támogatja Hajdumegye törvényhatosaga 
Kolozsvár törvényhatóságának ama feliratát, 
melyben azt kéri, hogy (i galíciai menekültek 
Ausztriában láttassanak el. Úgyszintén támo­
gatja a vármegye Debrecen törvényhatóságá­
nak a kormányhoz intézett feliratát, amelyben 
a legfontosabb élelmicikkel monopolizálását 
kéri' a háború idejére és végűd csatlakozott 
Kolozsvár város törvényhatóságának a had­
seregcsalókat megbélyegző határozatához, a 
melyet pártolás végett küldött meg Hajduvar- 
meg vének.

Ezután községi ügyeket tárgyaltak és a 
cözgyülés délután 1 órakor véget ért.

(A közegészségügy)
Lengyel Imre szólott a jelentéshez. — A 

rossz közegészségügyi viszonyokra mutatott 
rá, amit az alispáni éves jelentés is kiemel. — 
Aránylag nagy volt a megyében a születések 
száma és a szaporodás mégis nagyon csekély. 
Ennek oka a rossz közegészségügyi viszo­
nyokban van. Sok helyen álló talajvizek okoz­
zák a fertőzést és a tiszta magyar Hajdume­
gye a népesedés tekintetében ezért van az 
utolsók között. A békés idők bekövetkezésével 
önálló indítványt fog a közgyűlés elé terjesz­
teni a közegészségügyi viszonyokat megrontó 
állapotok javítása végett.

Pákozdy Sándor alispán a felszólalásra 
reflektálva, bejelenti, hogy a megyei főorvos 
előterjesztése folytán éppen a napokban fel- 
terjesztést intézett a belügyminiszterhez a vár­
megye egészségügyi viszonyának megjavítá­
sa érdekében.

Ezután a közgyűlés tudomásul vette az 
időszaki alispáni jelentést.

Ä horvát országgyűlés 
elnökének letartóztatása

Polónyi Géza mentelmi bejelentése 
a képviselöházban

Budapest, május 15.
A képviselőház mai ülése közben szenzációt 
keltett Polónyi Géza mentelmi bejelentése, a 
melyből nyilvánosságra került, hogy Medá- 
kovics Bogdán képviselőt, a horvát ország­
gyűlés elnökét a múlt napokban Abbáziában 
letartóztatták. Polónyi kérdéseire Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök nyomban felelt s vá­
laszából megnyugvással értesült a Ház arról, 
hogy Medákovics letartóztatása félreértés kö­
vetkezménye volt s maga a horvát sabor elnö­
ke annyira nem csinált belőle casust, hogy 
még mentelmi bejelentést sem tett miatta, hol­
ott erre mint a főrendiház tagjának joga lett 
volna.

Az ülésről tudósításunk itt következik:
Beöthy Pál elnök az ülést fél 11 órakor 

nyitotta meg. A elnöki előterjesztések után 
rátértek a napirendre: a kúriai bíráskodás mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásá­
nak folytatására.

Károlyi Mihály gróf élesen bírálja a vá­
lasztások bíráskodásáról szóló törvényt, amely 
a fuvardijak és a szükséges ellátás megtérítése 
folytán pénzért szavazó részeg választókat 
teremtett. A törvényjavaslatot nem fogadja cl.

Polónyi Géza a javaslat ellen beszél és 
szemrehányással illeti a kormányt, hogy gyor­
sítja a képviselőház tárgyalásait. Beszéde köz­
ben sürgős mentelmi bejelentést tesz Medáko­
vics Bogdán, a horvát országgyűlés elnöke 
mentelmi jogának megsértése miatt. Medáko­
vics Bogdán képviselőt Abbáziában séta köz­
ben Scheilcr zágrábi katonai parancsnok ren­
deletére csendőrök letartóztatták, mert állító­
lag politikai tekintetben gyanús emberekkel tár­
salgóit. Skerlec Iván báró horvát bán mindent 
elkövetett Medákovics kiszabadítása végett, de 
az ügy máig sem nyert rendezést. Fölkéri a 
kormányt, publikálja azokat az okokat, ante-

Ibolya virágcsarnokomat Szentanna-utca 5. szám alól Piac-Utca 42. 
szám alá helyeztem át.
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lyek Medakovics letartóztatására vezettek és 
vizsgálatot követel, továbbá elégtételt Meda­
kovics részére.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, 
hogy űz ügy magának Medakovics Bogdánnak 
a belenyugvásával a legrövidebb idő •alatt el­
int ezt etett. Medakovics, aki a főrendiház tagja, 
maga sem tett mentelmi bejelentést. Magára 
a napirenden lévő törvényjavaslat vitájára ref­
lektálva kijelenti, hogy a kormány hajlandó a 
törvényjavaslaton megfelelő módosításokat 
eszközölni, de ha azt látná a kormány, hogy 
a vita olyan méreteket ölt, amely nem felelne 
meg az ország érdekének, el fogja halasztani a 
javaslat tárgyalását.

Bródy Ernő, Apponyi Albert gróf, Sprin­
ger Ferenc és Haller István beszéltek még a 
javaslat ellen, ezután a tárgyalást hétfőre ha­
lasztották.

Az ülés délután 3 órakor ért véget.

Tábori istentisztelet 
a Száva-parton

A debreceni öreg honvédek ünnepe
Reál Sziegfried szolgálatonkivüli 

viszonybeli főhadnagy a következő 
érdekes, színesen megirt levelet 
küldte nekünk a déli harctérről:

Szávapart. május 8.
Május másodika. Verőfényes szép tava­

szi nap. A nagy természet templomában min­
denütt megújhodás, mindenütt ezerszinü pom­
pa. Kibontakozott a tavasz. Az emberi szivek­
ben is bizalomteljes reménységek, olthatatlan 
vágyak támadnak s e reménységeket és vá­
gyakozásokat mindenki szivében a nagy Te­
remtő iránt való mélységes hálaadás érzése 
koronázza be. Vasárnap van ... A Száva-par- 
ti biztosítási vonal azon szakaszán, ahol a deb­
receni öreg honvédek táboroznak, már a kora 
reggeli órákban élénk mozgás észlelhető. Tá­
borhelyüket s fedezékeiket honvédeink pár 
perc alatt, katonás gyorsasággal rendbe hoz­
zák, mosdanak, öltözködnek s általában úgy 
sürögnek-forognak, mintha ünnepségre ké­
szülnének. — Pedig még nincs semmiféle pa­
rancs. nem tudhatják, mit hoz a következő 
óra, vagy talán perc. Közben lefoly az őrségek 
és őrszemek felváltása. Akik jönnek s akik 
mennek, mind derült kedvvel, örömteljes arc­
cal, tréfás beszélgetést folytatnak, miközben 
mindegyikük sűrűn áttekint a Száva túlsó 
partjára, figyelve a komitácsik esetleges moz­
dulatait. És a tisztek? Oh, a tisztekről meg is 
felejtkeztem, ük is kint vannak már s a leg­
pompásabb hangulatban fel s alá járva paran­
csokat adnak s jelentéseket hallgatnak meg. 
Pedig rossz éjszakájuk lehetett, mert a nyílt 
vizen aludtak egy parthoz erősített, de az erős 
hullámzás miatt folyton himbálózó ladik desz­
káin. Közben csenget a telefon. Csend áll be. 
Mindenki feszült figyelemmel hallgatja a be­
szélgetést.

— Itt a zászlóalj ügyeletes tiszt beszél 
és ott?

— Itt R. főhadnagy, főőrség parancsnok.
Kölcsönös üdvözlések után a zászlóalj 

ügyeletes tiszt folytatja:
— Hadvezetőségünk intézkedése folytán 

délelőtt 9 órakor tábori lelkész érkezik isteni 
tiszteletet tartani. E végből a főőrségi tarta­
lék és munkáskülönitmények 10 órára csolna- 
kokon azonnal beszállitandók.

Ez örömhír folytán honvédeink — élükön 
tisztjeikkel — gyorsan csolnakokha szállnak s 
az áradás folytán mély vízzel borított őserdő 
fái közt haladva, alig egy óra alatt partos ol­
dalon kikötnek. Egy ilyen, terebélyes fák ko­
ronái között, vizen történő bevonulás csodás

látványt nyújt a szemlélőnek. Mintha rég le­
tűnt s regékben szereplő idők színei elevened­
nének föl lelkűnkben. Szinte önkéntelenül azt 
kérdezzük magunktól, vájjon nincsen-e ebben 
némi hasonlatosság a „Haduk útjához"? . . .

üreg honvédeink a csolnakokből rendre 
kiszállnak, meglepő katonás fegyelmezettség­
gel tüstént sorba állanak s vezényszóra vido- 
ran. méltóságteljesen felvonulnak a 'kijelölt 
irányban. Tekintetükből kilenc hónap múltán 
sem látható semmi csiiggedés. Sem erejükben, 
sem bizodalmukban meg nem fogyatkoztak. 
Lelkűket csak az az egy fenséges gondolat 
hatja át. hogy „a haza mindenek előtt“. Szi­
vükben alig van más érzés, mint az, hogy 
szent előttük ez a föld a Kárpátoktól le az 
Adriáig s az arcukról tükröződő acélos el­
szántság mintha üzenet volna az ellenség felé: 
„Csak holttetemeinken keresztül juthatsz Ár­
pád szent földjére!“

Pont 10 óra ... A legénység tisztjeik ve­
zetése alatt a közeli szerb templom melletti pá- 
zsitos térségen elfoglalja helyét. E pillanatban 
repülőgép tűnik fel fölöttünk, egy szerb szol­
gálatban álló jól ismert francia repülő. A ben­
ne ülő erősen figyeli állásainkat és több kilo­
méteres belső erődítési vonalunkat. Megjelené­
se olyan megszokottá vált, hogy honvédeink 
sorában mozgást sem idéz elő. Az előttünk 
álló szerb templom történelmi időket ért: hon­
áruló népe elűzve s falait magyar bakák áll­
ják körül, fohászkodva ősi hadurukhoz, ki ha­
zájukat világot megrengető veszedelmek kö­
zött is ezer éven át megtartotta részükre. Majd 
kezdetét veszi az ünnepi aktus hálaadó egy­
házi énekkel, melynek végeztével feláll a tá­
bori szószékre a hadvezetőség kiküldött tábori 
lelkésze: Bereczky István volt diószegi segéd- 
lelkész, jelenleg Makó város református lei- 
része, aki Jeremiás próféta könyvéből e szent 
szavakat:

„Azt mondja az Ur: Amiképpen hoz­
tam e népre nagy háborúságot, ózon­
képpen én hozok ő reájuk minden jót"

alapigéül véve, szinte apostoli ihletséggel, 
egyre növekvő lelkesültséggel, magas szár­
nyalása, eszmékben gazdag tanítást tartott. 
Minden mondata, minden szava viszhangra 
talál honvédeink lelkében. Tanításában szinte 
kézenfekvő érveléssel bizonyította be, hogy 
a háborús állapot nemcsak gyászt és romlást 
jelent, hanem, hogy a háborúnak áldásai is 
vannak, amelyek kutforrásai lesznek „minden 
jónak.“ Kifejtette, hogy a háború borzalmai, 
az elszenvedett nagy fájdalmak s a mérhet- 
len gyász, mely a háború nyomán a népek lel­
kére háramlik, nem hiába valók, mert forrá­
sai. alapjai lesznek egy tisztaItabb erkölcsi 
világnézetnek, amely az egyenlőséghez és 
testvériséghez vezet. Az életben maradtak 
lelkét az Isten gondolata szállj a meg, a hit 
ereje újra tért hódítva nemes cselekedetekre, 
nagy áldozatokra ösztönzi a gazdagot s még 
odaadóbb munkásságra serkenti a szegényt. 
A társadalmi osztályok közötti válaszfalak

Ára: fél üveg 
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■= ~ A ki következetesen 
mindennap használja az 
Odolt, az mai tudásunk 

szerint az elképzelhető legjobb

1918. málus 16.

öszeomlanak, kunyhók és paloták lakói egyek 
lesznek az őket ért csapások hatása alatt. — 
Harctéren küzdő katonáink lelkében —* küz­
delmeik, szenvedéseik és nélkülözéseik köze­
pette — mind élénkebb lesz az a vágyakozás, 
hogy megtámadott hazájuk jótéteményeit 
visszanyerhessék. Küzdenek tehát titáni erő­
vel, hogy hazájukat megvédjék. S ha időnkint 
nyugovóra térhetnek, gondolataikban és ál­
maikban visszaszállnak övéikhez s határtalan 
szeretetükben felölelik azokat is, akikben elő­
zőleg közömbös szívvel voltak. A szülők 
küzdő fiaikra, a nők férjeikre, a gyermekek 
apjukra gondolnak aggódó szeretettel, haza­
vágyó szívvel. Tekintetével mindenki Isten felé 
fordul, csak Tőle várja, s csak Tőle kéri fegy­
vereink győzelmét, igazságos ügyünk diada­
lát. Bizton eljövő győzelmünk megszilárdítja 
nemzetközi helyzetünket s Szent István ko­
ronájának visszaadja eredeti fényét, melynek 
ragyogásától megalázkodnak a reánk támadt 
orgyilkosok. A háború borzalmait egy állandó 
béke áldásai fogják felváltani, melyektől uj, 
boldogabb korszak bekövetkezését remél­
hetjük.

E fenkölt nagas nívón álló egyházi taní­
tás mély hatással volt honvédőinkre. Elfojtott 
zokogásuk s a szemükben feltörő könnvek be­
szédesen mutatják, hogy erős bizalommal 
vannak az Úrtól jövő „minden jók1 iránt.

A tábori istentisztelet a H i m n u s z el- 
éneklésével ért véget.

Jegyzések Debreczenben 
a második hadikölcsönre

Nap-nap után nagyobb arányban növek­
szik Debrecenben a második magyar hadi- 
kölcsön jegyzése, ami azt mutatja, hogy e 
város polgárai megértették a hadikölcsön 
nagy nemzeti jelentőségét és hazafias áldozat- 
készséggel adja oda mindenki a megtakarított 
tőkéjét az államnak, hogy meg nem gyöngülő 
erővel kiizdhessen ellenségeink ellen. Az ál­
lamnak kölcsönözni nemcsak hazafias áldozat- 
készség, hanem célszerű gyümölcsözetése is 
a nélkülözhető tőkének. Mindezeknek tuda­
tában van a debreceni közönség, amely — 
mint már a jegyzés első napján megállapít­
ható — olyan sikerre fogja juttatni Debrecen­
ben a második hadikölcsönt, amely fölülmúlja 
az elsőnek az eredmnéytéü

Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai na­
pon a következő jegyzések történtek: dr. 
Khoór Dezsőné, Hajdúnánás 20,000 K, Tarbay 
József 5000, Koroknay András 6000, Csillag 
József 2500, özv. Kovács Lajosné 2000, Spitz 
Etel 1500, C. 1. 800, ifj. Medgyesi János 500, 
Havass Kálmán 400, dr. Erdős József 200, 
Nagy Imréné Hajdusámson 200, főreáliskolai 
alapítvány 50 korona.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank­
nál ma Gr óh Ferenc prépost-plébános 60,000 
koronát jegyzett a második hadikölcsönből.

Debrecen város is nagyobb öszeget fog 
jegyezni az uj hadikölcsönből. Márk Endre 
udv. tan. polgármester, Vargha Elemér dr. 
tanácsnok és Kondor Kálmán főszámvevő ké­
szítik elő a jegyzésre szükséges összeg biz­
tosítását, amit a május 21-re összehívandó 
rendkívüli városi közgyűlés fog megszavazni.

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

1 HÉTFÜ: Fedora, sz,hinni. (Zónaelőadás.) 
í KEDD: Táncos huszárok, operett, 
j SZERDA: Zsuzsi kisasszony, operett. (Zóna­

előadás.)

FrtÉmmüt, csipkEfüggonyoket, női Uousohot legszebben tisztit FF II ERST EIN
er*«* ml «ÄeujEirKÄm*. « *
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fi

és egy egész
Magyarul beszélő orosz tanár

Napok óla tart a rengeteg nagyszámú 
orosz fogoly elszállítása a Kárpátokból, hol 
vitéz csapataink egy egész orosz hadsereget 
megsemmisítettek.

Szombat és vasárnap igen sok transport 
ment Kassán keresztül, melyek mindegyike 
30—40 orosz tisztből és kb. 2000 orosz fo­
golyból állott.

A kassai állomáson a foglyok menázsit kap­
tak és rövid pihenő után tovább vitték őket 
az ország belsejébe, a fogolytáborokba.

Szombaton Kassára hoztak egy orosz 
generálist és egy ezredest, a hadosztálypa­
rancsnokot és brigadérosát. Ezeket 10-ik had­
testünk Dukla környékén fogta el összes csa­
pataikkal, tüzérségükkel és nagy hadikészle­
teikkel együtt.

A generálisnak és az ezredesnek Boroe- 
vics rendeletére kardjaikat meghagyták. Egy 
napig Kassán voltak a Fő-utcai nagy lakta­
nya egyik lakosztályában. Tegnap délben a 
személyvonattal két tiszt kíséretében Buda­
pesten át tovább vitték őket.

Az orosz tábornok nagyon levert és vi­
gasztalhatatlan volt. Úgy ő, mint a többi fo­
goly tiszt egybehangzóan azt mondják, hogy 
egész váratlanul érte őket hős csapataink tá­
madása. Teljesen tájékozatlanok voltak erő­
viszonyaink felől.

Különösen az offenzívat bevezető tüzér­
harc lepte meg őket. Az orosz tábornok, aki 
maga is tüzértiszt, azt mondta, hogy az egész 
háború tartama alatt, de még az orosz-japán 
háborúban sem tapasztalt olyan hatalmas, po­
koli, mindent elpusztító ágyú tüzet, mint ami­
nőt tüzérségünk a mostani támadást megelő­
zőleg az orosz állásokra zúdított és amelynek 
nem lehetett ellentállni.

Érdekes, hogy a tábornok méltatlanko­
dott, mert harmadik osztályú párnázatlan ko­
csin kell Budapestig utaznia. Csak akkor nyu­
godott meg, mikor megmagyarázták neki, 
hogy egészségügyi szempontból szüntették 
meg a kárpitozott vasúti kocsik járatását bi­
zonyos vonalakon és a mi tábornokaink és 
törzstisztjeink is ugyanolyan kocsikban utaz­
nak.

Az egyik, tegnap délután Kassán keresz­
tülment fogolytranszport egy egész orosz 
tüzérbrigádot vitt, persze csak a tiszteket és 
a legénységet. A lovakat, ágyukat és a felsze­
relést más transzporttal szállítják.

A brigadéros, egy ezrdes volt, vele 
együtt 28 tiszt, leginkább fiatalok, de mind 
nagyon intelligensek. Többnyire németül és 
franciául is beszéltek az oroszon kivid. Volt 
köztük egy finn származású rigai egyetemi 
tanár is, aki kifogástalanul beszélt magyarul.

Egyik tiszt elmondta, hogy került fog­
ságba: Az 575. számú magaslaton, a duklai 
szorostól keletre volt kitűnő fedett állásuk, 
csütörtökön azt vették észre, hogy állásukat 
a mi csapataink nagy kerülővel megkerülték, 
mire megkezdték a visszavonulást Lupkov irá­
nyában, útközben kapták a jelentést, hogy 
ez az ut már el van vágva, tehát megváltoz- 
toztatták az irányt és Dukla felé igyekeztek.

Nemsokára azonban találkoztak egy gya- 
loghadoszloppal, mely szintén Dukla felé volt 
menekülőben, de már nem tudott előrejutni, 
mert Duklát már csapataink szállták meg. 
Már csak egy hegyi ut állt szabadon előttünk, 
melyen azonban ágyukkal csak nehezen le­

hetett volna előrejutni. így azon kezdtek ta­
nácskozni, — a gyalogság menjen-e előre és 
az ágyukat cserben hagyva meneküljön a le- 
génsyég és mentsék meg a lovakat? De még 
tanács közben hatalmas „Durah“ kiáltással 
mutatkozott északról is a mi katonaságunk és 
igy minden oldalról körülzárva, meg kellett 
adnia magát az egész hadoszlopnak.

A tüzértisztek újságokat kértek, meg is 
kapták a tegnapi lapokat, melyekből fejcsó­
válva értesültek az osztrák-magyar-német 
haderők győzelmeiről az egész vonalon. Kü­
lönösen Libau elfoglalásának hírét, egyes on­
nét származó tüzértisztek vegyes érzelmek­
kel fogadták.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban vasárnap, e hó 16-án az 
istentiszteletek rendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Dicsőfi József lelkész, 
agendazik Jánosi Zoltán lelkész, délután Mán- 
doki Sándor hittanhallgató; a Kistemplomban 
prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágen- 
dázik Szele György lelkész, délután Tamás­
ka János hittanhallgató: a Kossuth-utcai tem

A katonai munkások a vak katonáknak.
A debreceni népfölkelő parancsnoksághoz tar­
tozó Hajdú-, Bihar- és Szatmármegyékböl 
alakult 11/10. sz. útépítő munkásosztag kato­
nai és polgári népfelkelő legénysége a vak ka­
tonák részére 150 koronát gyűjtött össze, amit 
az alábbi levél kíséretében küldtek el Márk 
Endre udv. tan. polgármesternek:

A debreceni m. kir. népfelkelő parancs­
noksághoz tartozó Bihar-, Hajdú- és Szat- 
már-vármegyébő! alakított tnagy. kir. 11/10. 
sz. útépítő munkásosztag katonái és polgári 
népfelkelő legénysége hazafias érzelmektől át­
hatva,^ saját kebelében a világháború legsze­
rencsétlenebb áldozatai: a világtalanná vált, 
szükséget szenvedő bajtársainak segélyezé­
sére 150 koronát gyűjtött össze, mely össze­
get egyidejűleg van szerencsénk Méltóságod 
címére postán átutalni, azon tiszteletteljes ké­
réssel, hogy azt rendeltetési helyére juttatni 
kegyeskedjék. Hazafias üdvözlettel, 1915. má­
jus 7-én. Tábori posta 94. szám. Ökrös József, 
szolgálattevő őrmester, kultuszminiszteri iro­
dai segédtiszt. Fazekas Henrik, számvivő őr­
mester, kereskedő.

Szabó Elek polgármesteri titkár beszol­
gáltatta a 150 koronát a debreceni hadse- 
gélyző hivatalba.

— Hősi halál. Kiss Ernő, a hajduböször- 
ményi főgimnázium ének- és zenetanára, a 

. harctereken szerzett sebei és betegsége követ­
keztébenPlombán prédikál Smmbatlítlmte Toil'. wE' Tt'T''-t “"T fS, ÍT""’ 

mór. délután Almássy Márton hittanhallgató;! éves '"ra xt11, 1ÜS1 13 alt halt- 
az Árpád-téri templomban prédikál délelőtt. A városi sajtóiroda hamis hirei. Az uj-
Uray Sándor lelkész, délután Kovács János 
vallásoktató lelkész: az ispotály! templomban 
prédikál Boér Károly vallástanár, délután Fi­
lep Gusztáv hittanhallgató; a homokkerti 
imaházban prédikál Zih Sándor lelkész. — 
Vasárnap délután a főiskolai oratóriumban 
vallásos estély lesz, ez évadban az utolsó.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos

ságok informálására alakított városi sajtó­
iroda eseménykönyvéből közöltük tegnap, 
hogy a rézgálic, amit a gazdák a város 
gazdasági hivatalnál jegyeztettek elő, meg­
érkezett és a város most már ki fogja 
árusítani azoknak, akik megrendelték. A hír­
adás folytán ma az érdekeltek valósággal 
megostromolták a városi gazdasági hivatalt 
és keresték a rézgálicot, amely a városi sajtó­' XV lOlClUIOÍ/lV/IVlVl JLvtl UUOClti tAUlVzl JT M Y U1 UOl Oti-J IW"

segédlelkész végzi. Reggel 9 órakor a tanuló Könyv szerint megérkezett. Es kiderült, hog\
I f i 111-Á z-v rtrw r T- ^   1  • * I t-'v a iNi v irr\ 11 r* márr «i in n __Z _ •ifjúság az Ur szent vacsorájához járul. D. u 
5 órakor ima.

Csejdy fötörzsorvos áthelyezése. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: A hivatalos lap 
legközelebbi száma fogja közölni, hogy a ki­
rály Csejdy Gábor dr. 
récéni honvédkerület egészségügyi főnökét

a rézgálic még nincs a városban, még talán el 
sem indult Debrecenbe. A városi sajtóiroda 
félrevezette a lapokat és beugratta a gazdá­
kat, akik a rézgálicot várják. A kellemetlen­
séget okozó felületességen a városi sajtóiroda 
mindössze egy ideges gesztussal próbál tul- 

főtörzsorvost, a deb- esn' — a lapok segítségével. Ugyanis figyel­
meztető aláhúzásokkal és „fontos“ felkiál-

ugyanebben a minőségében Pozsonyba he- [assa* kisérve, beirta mai dátummal a sajtó- 
lvp„tp h ü ne I könyvbe a lapok szamára közlés végett, hogy
y L I a rézgálic közbejött „forgalmi akadályok

— Nagy alapítvány a debrecni kollégium- miatt“ nem érkezett meg. Mi azonban nem 
nak. Berghofer Károly monori lakos, volt deb-' tekinthetjük ezzel elintézettnek a városi sajtó- 
receni diák március 15-én elhalt s végrende- irodának reánk nézve kellemetlen felületessé- 
letében összes értékpapírjait kegyeletből a Két. Nem az első eset ez. A múlt héten Tüdős 
debreceni református főiskolára hagyta. Az Kálmán dr. városi tiszti főorvost küldte sza- 
értékpapirok értéke végrendelet szerint, badságra a városi sajtókönyv és másnap, a 
40,000 korona, mely manapság növekedett is.! mikor a sajtókönyvből megirt hirt megjelent, 
Az alapítvány kamatainak 75%-a közszük-1a főorvos méltatlankodott a legjobban a sze- 
ségletre fordittatik, 25% pedig tőkésittetik. A mélyére kellemetlen híradás miatt, mert mind­
kegyes alapitó emléke méltó a megörökítésre.

— A hősök árváiért. A hős debreceni 
39-ik gyalogezred első pótszázadának lelkes 
legénysége 78 korona 20 fillért gyűjtött össze 
zsoldjából Debrecen szab. kir. város árvaszé­
kének hadi árva-alapja javára, mely összeget 
a_ század nemesszivü kapitánya, Penyigey 
Sándor 100 koronára egészített ki. Ezen, iga­
zán a legnemesebb adományért ezúton is há­
lás köszönetét mond és e nemes cselekedetet 
Arany-könyvében örökíti meg az árvaszék.

Tempel-, Styria-, Donati-forrás, 
tisztán természetes töltésben.

Kitűnő gyógyvizek
gyomor- és bélbajok (vérhas, hasmenés, tífusz),

hugyaav orvosilag
Biztos cukorbetegség aj&nlva.

oy6gy.ndnrf.yik. *. májbajok ellen.
Nagybani raktár Magyarországon:

IÚZSEF Budapest, l Báthory-«. 8.

ősze pár napig volt kénytelen helyettesittetni 
magát, de szabadságra nem ment.

Mi nem vagyunk hajlandók a városi sajtó 
iroda kedvéért ilyen kellemetlenségeknek ki­
tenni magunkat ezután is és azt kívánjuk, 
hogy állítsák vissza a városházán a régi hír­
szolgáltatás! rendszert, amely mellett az új­
ságíró maga szerezte információit a város hi­
vatalaiban. A sajtóiroda létesítése óta á ta­
nácsnokok és a városházán mindenki, aki az­
előtt készséggel tájékoztatta a városi köz- 
igazgatás eseményeiről az újságírót, illetve a 
közönséget, — ezzel gondolkoznak be az 
újságíró előtt: „Nem szabad mondanunk sem­
mit, u sajtóiroda mindent kiad.“ Csakugyan. 
A sajtóiroda mindent kiad, olyat is. ami nem 
igaz. Kérjük a polgármester urat. kímélje meg 
a hírlapírókat a sajtóirodának nevezett élet- 
képtelen hivatalos szervtől és állítsa vissza 
a városházán az azelőtti hirszolgáltatási rend­
szert, hogy lelkiismeretesen tájékoztathassuk 
a közönséget a városi közigazgatás esemé­
nyeiről.

— Tábori és harctérre küldhető 35 deka­
grammhoz fadobozokat, 5 kilóig engedélye­
zett tábori postaládákat, tiszti katonai ládákat 
kaphat: Piac-uca 56., Megyeház mellett, ud­
varban bent.
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— Köszönet. Az Országos Vörös Kereszt 
Egylet debreceni fiókja ifj. Losonczv János 
tartalékos cs. és kir. hadapród debreceni laka­
tos-mester urnák, aki az egyesületnek 8 dí­
szes kivitelű értékes gyűjtő-szekrényt ado­
mányozott, elismerését és hálás köszönetét 
nyilvánítja. Kelt Debrecen, 1915. évi május 
hó 15-én. Márk Endre, m. kir. udv. tanácsos, 
polgármester.

— A Svetics-intézet növendékei a gaz­
dasági akadémia telepén. A Svetics-intézet 
14 növendéke, az intézet főnöknője s az apá­
cák kíséretében tanulmányozási célból f. ho 
12-én a gazdasági akadémia pallagi telepere 
tanulmányi kirándulást rendezett. Az akadé­
mia részéről Sztankovics János tgazga.o 
az itthonlévő tanárokkal fogadta a kirándu­
lókat. A fagykár elleni védekezés alatt allo 
szőlőnek megszemlélése után az akadémia 
kertészetét nézték meg a kirándulók, hol a 
különféle akácfák, a szép termést ígérő gyü­
mölcsfák, a szélmaloms vizmüöntozo telep es 
az újonnan öntözésre berendezett zöldséges- 
kert nyerték meg a tetszésüket. Majd a gyűj- 
teménytárnak megszemlélése után a majort 
és az állatállományt, a fejést, takarmány elő­
készítést szemlélték meg. Egy par szép dal 
eléneklése után kiilönvonaton elutazott a 
leánysereg egy kellemesen és hasznosan eltöl­
tött délután emlékével.

— Hősök temetése. A’ Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak. 
Mateker Ferenc auerbachi (Németorsz.) ni. 
közlegény, temetése május 16-án d. e. fél 11 
órakor a Hatvan-utcai temető halottas házá­
ból. Kettinger Ferenc oberleicheni (Ausztria) 
és Javin Bernát salgótarjáni ill. közlegények, 
temetésük május 17-én d. e. fél 11 orakor 
ugyanonnan.

— Ki akar selyemhernyót tenyészteni?
A debreceni selyemhernyó-beváltó állomás 
(Homokkert, Bujdosó-utca 3.) felhívja mind­
azon családokat, amelyek selyemhernyót 
akarnak tenvészteni, a hernyók átvétele vé­
gett a beváító-állomás vezetőiénél jelentkez­
zenek.

— A katona-teológusok vizsgái. A deb­
receni egyetem hittanszéki karának^ határo­
zata szerint az 1914—915. isk. év második fe- 
ében párbeszéd! vizsgák alól felmentest nyer­
nek azok, akik tényleges katonai szolgalatot 
teljesítenek és azok. akik a debreceni meg­
figyelőkórházban- állandó szolgálatban van­
nak, ha szolgálatuk tartamát május 31-ig a 
katonai parancsnokság által is igazolni tudja . 
Az exmittáltak és a vidéki szolgálatot teljesí­
tők kollokviumra előállani kötelesek.

_A Hungária-kávéház áremelésének hi­
re Oroszországban. Gyulai Zsiga hii lap- 
iró, a Debreceni Független Újság volt mun­
katársa, aki szellemes írásaival sok élvezetet 
szerzett a debreceni közönségnek, a háború 
kitörése óta katonai szolgálatot teljesít. Fz- 
időszerint az orosz-lengyelországi Nowo Ra- 
domsk városban tartózkodik, mint egyik nép­
fölkelő teherhordó osztag számvivő altisztje s 
innen küldte a következő tábori postai levele­
zőlapot ifjú Weichinger Károlynak, a debre­
ceni Hungária-kávéház tulajdonosának:

Debreamen leg big aáo*g6J*
BGYHAx rBB. - TELEfOM 12-81.

Ma utoljára!

AZ ÖRDÖG.
Dráma, 1 előjáték, 3 felvonás.

MATILDE SERAO : Életem a tied cimü 
regénye után.

Főszereplő: MARIA CARM1.
A harmadik és negyedik felvonás való­

ságos orkánja a szenvedélynek.

Szokások Cpnoikában.
Természeti felvétel.

Frecot párbajozik.
Humoros.

Moziielvétel falun.
Humoros.

Előadások kezdete délután 5 órakor. 
Rendes helyáro-k.

Szombaton és Vasárnap 3—-5-ig félhelyár. 
Folytatólagos bemv.n. t.

Kedves Weichinger ur!
Itt Oroszországban arról értesültem, hogy 

ön ismételten kénytelen volt a kávé árát 
fölemelni. Az. urak azt mondják, hogy már 
a kávéházban sem mennyei az élet. — Én 
azonban szívesen lemondanék az újságírói 
kedvezményekről, ha csak egy pár napra 
is beülhetnék, illetve kiülhetnék a Hungáriá­
ba. Itt ugyanis csak „Cukerniá“-k (cuk­
rászda vannak s ott is csak „herbatá -t 
(teát) mérnek. Nekik legyen mondva. Kü­
lönösen rosszak a szivarok. Fgy darab Hun- 
gária-médea: 1 koronát érne. — Üdvözlöm 
összes ismerőseimet és jóbarátaimat, vagyok 
a viszontlátásig — a mennyekben, őszinte 
liive

Nowo Radomsk (Orosz - Lengyelország),

navehetetlenek. Minden háziasszonynak sür­
gősen ajánlatatik hogy csakis „Dr. Oetker 
sütőpor Bakin“ vagy „Dr. Cratos Treff-süto- 
por“ milliomszor bevált márkákat kérje és 
utánzatokat utasítson vissza.

— Jótékonysági házi perselyek. A Had- 
segélyző Hivatal házi családi perselyeket ho­
zott forgalomba, hogy módot nyújtson min­
denkinek hazafias kötelessége teljesítésére. —
E kis perselyek tartalmát a háborúban elesett 
hősök özvegyeinek és árváinak, valamint a 
rokkanttá lett katonánk támogatására fordit- 

1 ják. Ha mindenki bedobja fölösleges filléreit 
! e családi perselyekbe, hozzájárul a hadsegé- 
I íyezés nagy és magasztos feladatának megva- 
. lósitásához. Minden fillérre szükség van! A 
családi gyüjtőperselyeket a Hadsegélyző Hi- 

1 vatalnak a Kossuth Lajos-utca 20. szám alatt 
1 levő „Persely-osztály“-ában lehet beszerezni 
' 40 fillérért, a vidéki megrendeléseket ugyan­
ott posta utján intézik el. Hangoztatnunk kell. 
hogy e perselyeket csak a családi otthonokban 
szabad gyűjtésre használni, ezekkel a nyilvá- 

' nosság körében való gyűjtés a legszigorúbban 
tilos. A megtelt perselyeket Budapesten a Kos­
suth Lajos-utcai persely-osztályban vagy a 
hivatal gyűjtőosztályában (Képviselőház épü­
lete) veszik át ideiglenes elismervény ellené­
ben; később egy bizottság bontja föl a beszol­
gáltatott perselyeket. A befolyt összegek a 
gyűjtőknek hivatalosan fognak nyugtatatzni. 
A megtelt persely helyébe kívánatra díjmen­
tesen ui perselyt küldenek. A családi gyűjtő- 
perselyek iránt már eddig is megnyilvánult 
'széleskörű érdeklődésből Ítélve, nem fog akad­
ni magyar család, amely ne szerezné be a leg­
szebb jótékonysági célt szolgáló perselyeket. 
Különösen az ifjúság, a lelkes magyar gvei- 
trteksereg munkálkodik azért, hogy minden 
persely színükig megteljen. ....

— A debreceni segitö-akció. A habom­
ban megvakult katonák részére adakoztak: 
K R. 2. Sesztina Lajos 14. Wiener Adolf 3, 
dr. Müller Ernő, Nagy Zoltán elhalálozása al­
kalmából 10, Janovich Miklós 4, Kupfer Jenő 
28 korona.

május
Gyulai Zsiga, 

volt debreceni hírlapíró.
Háborús emlékek a városi múzeum­

nak. A debreceni városi muzeumnak háborús 
emléktárgyakat adományoztak: Nagy Már­
ton ref lelkész (Szerep) alkalmi beszéd, imád­
ság, Baróti Gábor 10 régi ezüstpénz, Mura­
közi László átvonuló katonák aláírásai, Lóránt 
József háborús fényképfelvétel (Dom Miguel 
braganzai herceg a középen), Neugebauer 
Nándor Tábori Újság, farsangi trombita. Ring 
Ferenc pincér hadifogoly orosz^ csekkje, He­
gedűs Sándor 5 könyv háborúból, Schirf Far­
kas (B.-Ujváros) Háborús levélpapírok, S. 
Szabó József tanár liáborus vers, műsor, 
Varga Antal (B.Ujváros) háborús írások. Burg 
Sándor honvéd szakaszvezető, belgrádi tár­
gyak, Mándy Bertalan háborús szerszám.
Ezen adományokért köszönetét mond a mú­
zeum s felkéri a közönséget a további adako­
zásra. „ ... ,

A debreceni ref. tanítóképző intézet 
évzáró vizsgái. A debreceni ref. tanítóképző 
intézetben az évzáró vizsgák rendje a ko- 

I vetkező: május 17., 18-án a IV evesek osz-
túlyképesitö írásbeli vizsgája, 27 én •
sek osztály- és osztálykép es,tó v.zgajaZH 
29-én a 111. évesek osztály es osztályképesito 
vizsgája; 30-án d. e. 10 órakor a gyakorló is­
kolaVizsgája saját tantermében; május 31-en 
és iun us 1-én d. e. a II. évesek osztály- es 
osztályképesito vizsgája; jumus 1-en d. u az 
I. évesek osztályvizsgalata. Jumus 2-an a IV 
évesek befejező képesítő írásbeli, jumus 25-én 
.pedig a szóbeli vizsgájuk fog megtartatni.

_ Mint a gomba meleg eső után úgy tá­
madnak most úgynevezett sütőporok utánoz­
zák a lehetőségig az ismert márkákat és nem 
átalják szószerint más cégek kipróbált vényét 
la hátlapján lenyomatni. Mindenesetre meg­
hozták azután azon háziasszonyok, akik ezen 
sütőport használták, ítéletüket. A legtöbb ké­
szítmény nem ér semmit, egyáltalán összeté­
telük célszerűidének és az elkészítendő étel­
nél egyenesen sikertelenséget idéznek elő. az 
úgynevezett hadi étkezéseknél teljesen hasz-

Korona-
y»»aage

Ma utoljára!

t-ií Telet». 0

SZENZÁCIÓS MŰSOR!

Két nagy sláger

SCHACH MATT.
Kalandor történet 3 részben.

Amerikából
Európába

léghajón.
Szöktctési vígjáték 4 felvon'sban.

Előadások kezdete 5 órakor rendes betyárral. 

Vasárnap 3-Hg ftihelyárak.
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Szeretet-adománv címén Szent-Királvi 
I ivadar 1000 darab cigarettát adakozott.

A katonák családjainak segélyezésére 
adakoztak: dr. Müller Ottóné 2. Tóth Oábor- 
ne 1, Pénzügyigazgatóság 55.58. Kir. dohány­
árui aktar 5.67. Kerületi pénzügyőrség 20.36, 
Borgida Parkas 30, Dúsa .iózsefné 10, id. Ko­
vács Lajos koszorumegváltás id. Petim Ist­
ván elhalálozása alkalmából 15, Wiener Adolf 
17.60, Ercseyj Qyuláné 2 korona.

I felvidéki vasúti állomások képe.
Fogoly orosz karavánok — Elkeseredett 
hangulat az ellenséges katonák között —

Győzelmeink hatása az oroszoknál

............május 11.
Kijei, nappal szakadatlanul jönnek a ga­

líciai határ felől hosszú, lompos vonatok, ame­
ly ek a fogságunkba került oroszok ezreit 
szállítják tovább. A személyforgalmat csak 
nagy nehézségekkel tudják lebonyiltani haza­
fias, fáradhatatlan vasutasaink, miután a fo- 
golytrnszportok egymás után érkeznek, in­
dulnak.

Furcsa, gyorsan hangzó nyelven, szapo­
rán beszélgetnek egymás között s kinyújtott 
karukkal, mosdatlan, piszkos ujjúkkal felhív­
ják egymás érdeklődését egy-egy látnivalóra.

Az aranypaszomántos állomásparancs­
nokság engedélyt adott arra, hogy egyik­
másik foglylyal beszélhessek, szívessége foly­
tán fürkészhettem e titokzatos, furcsa nép jel­
lemvonását közvetlen közelből és hallgathat­
tam fogyatékos német beszédjét egyik-másik­
nak, aki szinte erőlködött, hogy megértesse 
magát velem.

Ki tud németül? — kérdeztem.
Az egyik vaggonban négyen-öten is je­

lentkeztek. Ezek között kettőt egyáltalában 
nem lehetett megérteni, az egyik sűrűn ke­
verte a németet a szlávval. Egyetlen egy 
akadt az egész kocsiban, akit nagy megeről­
tetés árán valahogy meg tudtam érteni. Ez 
roppant érdekes figura volt. Magas, nagyon 
sovány, szinte zörgőcsontu ember, furcsán 
villogó szemekkel. Az arca teli volt bajusszal, 
szakállal és egyéb szőrzettel. Az egyik kezén 
rongyos keztyüt hordott, a másik szabad és 
piszkos volt. A körmök rengetegre nőttek uj- 
jain. Több helyen lyukas köpenyege olyan 
volt, mintha patkányok lakmároztak volna be­
lőle és derkán vastag kötél helyettesítette az 
övét. Koponyája groteszkül szögletes, alsó 
ajaka Vastagon dudorodik elő, amikor kinyitja 
a száját, nagyon rossz fogak sárgállanak. Va­
lóságos Lomtbroso-ttpus. De a beszélgetés 
alatt kellemesen csalódtam a visszataszítóan 
rut, tatárfejü, bamba arckifejezésü oroszban. 
Meglepően intelligens volt. Minden szava 
megfontolt és láttam rajta, hogy választéko­
sán igyekszik kifejezni magát.

— Arra kiváncsi, uram — kezdte az 
orosz —1 hogy milyen hatást gyakoroltak ka­
tonáinkra az örök győzelmei? Nos, ezt el le­
het képzelni. Katonáink eddig sent harcoltak 
szívesen, de most éppen nagy az elkeseredés 
közöttük. A nyugat-galiciai veszteségek hire

1915. május 16.

I (')riási Pánikot okozott az egész ármádiában.! 
I A hangulat nagyon deprimált s a tisztek egész! 
nyíltan adnak kifejezést elégületlenségüknekj 
A legénységet csak a lelövéstől vagy meg- ■ 
kancsukázástól való félelem tartja vissza a 
nyílt forrongástól. — Az orosz hadvezetőség 
mindent elkövet, hogy a rossz híreket ellen­
súlyozza, de a legbutább parasztunk sem ad 
hitelt a napiparancsoknak, amelyek orosz 
győzelmekről adnak számot.

A fogoly azután az otthoni állapotokat, 
az orosz közigazgatást vázolta. Csupa szorno- 
ru adat, amelynek javarésze ismeretes már.

A vonat tovább indult, hogy a másiknak, 
harmadiknak, századiknak engedjen utat. Az 
oroszok lassankint tényleg bevonulnak orszá­
gukba, azzal a különbséggel, hogy nem a ma­
guk jószántukból jönnek, hanem mi visszük 
őket . . .

ÖEBRECZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG

Zseb, inga, fali és ébresztő
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatnak. 

Minden fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIGA KÁLMÁN
órás és arany müve»

HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

Krisch Károly
■ I 1 ” - cserépkályha nagyraktára

Haszonberbe Debrecen.Hmyadi-n.13.
Telefon 12—18.

kiadó a hajdusámsoni vasúti állomás 
közelében

1150 holdas ingatlan
kedvező feltételek mellett.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető
Debrecenben (Egyháztér 11. szám. 
I. emelet).

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fűtő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz- 
tltásokat jutányosán elvállalom.

i Balmazújvárosi TÉréipénzláml egyesült Önsegélyző Szövetkezet
IX. évi rendes közgyűlését

..... .V. -áj., h. ..... „HÍ. „eg, „,ly„ „

, , . TÁRGYSOROZAT:
2 tZe‘fmgHt/S16/S fe,ö6ycIŐ-bizottság jelentése.

. A számadások és a mérleg megállapítása.
i a ffr°Zílt.h/Zata a "yd'cm^ay felosztása tárgyában 
4. A felmentvény megadása iránti határozat.
MÄtefJSr“11 <*« « hr, leen.l« megválás,lás..

As lgasgatóság. 
számla. KÖVETEL

ÄS1,: : :.......................

sas?: ::::::
M. kir. Adóhivatal, Debreczen . 1117 84

331125 99

TARTOZIK

Tartalékalap ..........................
V. évtársulati törzsbetét 62826-13

vr' * - 74274-V}- n „ 39339-
V V- ” „ 26896-50
_1X- . „ 10273-—
Balmazújvárosi TakarékpéiiHár-----

V. évt. törzsfa, ered. kam. 6310 06 
VI- . 5627-81

,X..................................... 1796-55
VIlr- - - 475-65
Nyeremény.....................— " “ 17821

243615

213608-63
83050—

14210 07 
14

331125-99

Folyó számla kamat 
Jelenléti díj 
Üzleti költség .
Adó és illeték . .
Nyeremény . . .

Eredmény-számla. KÖVETEL
7630-34

148- — 
485 88 

1149-68 
1782114
2723504

Kötelezvény kamat....................... 24882-88
Beiratási dijak...................... 319- 
Mulasztási illeték ' 808-16
Kezelési illeték......................" 1232 • —

Vi„h ián/ve el * , Balmazújváros, 1915 március 31.
víg. János s. k., pán,tárnok. Oil József s. k„ Qgy.ezeló-lgázgnió,

A felügyelő

27235 04

Bügler Jenő s. k., főkönyvelő.

ly s. k. Fülöp Mór s. k. 
k. Kecskés Gábor s. k.

ifj. Lichtschein Samu s k., Kovács Ferenc s k Kövv Lain«« v° V 8 c 
_____________________’elnök k’ Ambrus Ferenc s.k„ Feldmesser Herman s.k.

PflBflOS
Évad Junius 1-től szeptember híjvéfléip.

vfzgVóg^nlézetréféűvénvfl^'bá nevesmegyenen, vastlmsós fürdőkkel és hideg­vizek Kiváló ió httLo M kén,es savanyuviz, te mészetes arzén- és vastartalmú

ftaaSSSp-SSSreagg
Ai elő- és ntéóvadban 1 lakások 50%-kal olcsóbbak as állandó vendóieknek

.



DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSACi

Kérje
ingyen és bérmentve órákról, arany­
én ezüstárukról, hangszerekről stb. 

4000 képet tartalmazó főárjegyzékemet.
Első óragyár,

Konrád János, < s.és k. udv. szállító
____  Brtix 1106. sz. (Csehorsz.)

Nikel horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, 0 ezüst 
fém-rem. óra K 4.80, svájci horgony müvei h 
5 háború emlék-óra K 5.f,0, rádium zsebóra 
K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikel-ébresztő K 
2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi trá-beli 
jótállás. — Szétküldés utánvéttel. Kockázat nincs .

Kicserélés megengedve vagy pénz vissza.

árfo­
lyamon bevált

Megbishaló
intelligens hölgy egy jól 
bevezetett női cikk kép­
viseletére kerestetik 

írásbeli ajánlatokat 
„Megbízható" jeliige alá 

a kiad. ba.

Kölcsönt oil
S0RS3E6VEHRE És 
ÉOTÉRPlPIMMil

A DEBRECZENI

Kázizáiim HlIrsönintÉzEt RészuÉnylársasÉg
BANKOSZTÁLYA

Simonfiy-n. 13. Telefon 298.

Egy ciiniisan
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan-utca 13.

6yak irtott
pénztárnok nő vagy ki­
szolgáló leány jó bízó 
nyitányokkal azonnali 
állást keres.Cime: Fried-
nél, Simonffy-utca 37.

Ijolcsl hmerzési torrás

Mindennemű 
tolllestés és 
tisztítás gyá 
ramban esz 
kfizőltetlk.

disztollak és
művirágokban,
úgyszintén szobadí­
szek, slrkoszornk
nagyban és kicsinyben.

Használt
jókarban lévő könyv­
szekrényt keresünk köl­
csön, míg a háború tart. 
„Katona-Otthon.“ ___

Modern
csinos, 3 szobás lakás, 

azonnal kiadó 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

Bútorozott
modern utcai erkély cs 
lakás, a Piac-utca leg- 
s ebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi- 
vatalban. _________

Telefon 4—49
Gazdálkodók figyelmébe!
Ajánlunk a csépléshez 
szükséges mindenféle

poron: és belföldi k '**•
mi. cl a legelőnyösebb 
árak mellett. Mcgrcnde 
léseket felveszünk vagon 
számra.Ugyancsak raktáron 
tartunk I. kovács kő­
szenet, kokszot es etc- 
torta bükkfaszenet. — 
Árajánlattal készseggel 
szolgálunk

Babáim Sándor
ntóda

Csapó-utca 28.
Telefon 4—49.

Ajouromt, |
p'issérozást, gomb-áthú­
zást legolcsóbban készí­
tenek Budapesten, VI., 
Izabella-utca 69., I. em. 
17. ajtó. __ _____

Svai or olt
varróleányok felvétetnek 
Goldstein Karolina Mik- 
lós-u 5.

Tisztesatges 
házaspár, házmesternek | 
kerestetik Széchenyi- 
utca 44.

’valódi "brüivni szövetek
M 1915 évi tavaszi ée nyári idényre.

1915. május 16.

Egy szelvény 
310 m. hosszú 

telles férfiruhához 
(Kabát, tiadr i és mellény) 

elegendő, csak

: 1 szelvény 8 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

szelvényt leket« izllonruhához 20— koi-.-rt, szint­iig MAU»«z»vetel. lunUzlód.n , lelycml. »mgarnt, *61 
RLtaízPvetrket tb. gyár. árakén keid. mint megblzhet* 
*”*» «ein ctg mindtueti l«i«rt poiztogyiri riklir:
Siegel-Imhof Brünn

"«torták legye" 4» béreeetve.
tiSveSk. »'beket » m.yázrev* Dm, hl eM*»- 

Street te* c**nrt ■ *yi«1 yt*™*"fíT „UTixe. |rtr5íh«ar*. Az árak, w Mafr*».»kterskám-t* itayagk*eS*fcrHw attól —ee*g»».4«, tr'eas. U* ,VuL-t - renZklvi! oUe*k. mU»WL 
klíwgíia», ért* • legkieebt^ reedelOeert ti, M|*m* Mm

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

ölenként, vagy ötlete 
felvágva, megrende­
lésre házhoz s állít, 
valamint raktáron tart 
csépléshez szükséges

! kőszenet,
mely vaggon ételekben 
is megrendelhető

Unió
tüzlia és áruforgalmi 
r- L ispotály-telep 1 
szám, Tas- és rézhutor 

gyárral szemben. 
Telefon-szám 779.

Öt - hal szobás 
tiszta lakáét keresők,

lehetőleg julius tizen­
ötödikére, amely leg­
alább három, ötméteres­
nél nagyobb sz.obát foglal 
magában, fürdőszobával 
és egyéb kényelmes mel- 

■“ lékhelyiségekkel együtt, 
olyan, nem annyira tul- 
modern, mint inkább cél­
szerű beosztással, amely 

— > a bennelakás nyugodal-
1915, évi május hó 30-án d. e. ‘/all órakor, mat és kényelmét hosz- 
Csapó-utca 1 sz. (I. emelet) hivatali helyiségében : szabb időre Is biztosítja, 
tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel Legutolsó árral ajánlatot, 
meghivatnak. " | leírással mielőbb a ki-

Af. 1915. évi május hó 9-én d. e. >/211 óráraj adóhivatalba kérek „Al- 
szabályszerüen meghirdetett és összehívott közgvü- földi“ jeli igére, 
lés a tagok határozatképes számban való megjele- 
nésének hiánya miatt megtartható nem volt. —
Az ezúttal f. május hó 30. napjának d. e. 7„11
1 1 A —„ Xrnr>nV,iiyy\G bÄVrfvfilAc 97 ülünS/

művirág- és dísztoll-gyára

Debreczen,
Piacz-U. 26-28.
városi

Buto eiott sxtiita
Pioc-U. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, azonnal kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Boilern
urilakások, földszintesek, 
azonnalra kiadók. Arany 
János-u. 20.

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel- 
kezesére nil.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap friss pörkö- 
lésü és Irissen daráit kivé kapható I

Prindelmaier
elvállal bútorok, 

fürdőkádak zománco­
zását szárító kemen­

cében, valamint 
szobafestést és min­
den e szakmába vágó 

munkákat
Thali Háimán-u. 1

8517/1915.
Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa 
közhírré teszi, hogy a város házi­
pénztárának és az általa kezelt ala­
poknak 1914. évi zárszámadása el­
készült s az az 1886. XXI. t.-cikk 
17. §-ához képest az 1915. évi május 
hó 13. napjától kezdődőleg 15 napi 

i közszemlére a város számvevői hiva­
talánál (városháza I. emelet 9. sz.)

Meghívás.

. . . . . . . . . . .  Ivarosok leli
Vili. Évi Rendes Közgyűlését

Zománc
timtábla megrendelhető 
Joffman és Kronovitz 
cégnél Piac-n. 48.

... ilíii Takarék- 
I pénztár épületében

Lnczerna
az ezuuai i. mai u» llu -,v- - | van eladó, Viola utca 6.
órájára összehívott közgyűlés az alapszabály 40. §-_a i Libakert
értelmében az előző közgyűlés napirendjére ki-1-----------
tűzött és az alábbi tárgyso, ozatban felsorolt ügyek 
felett a megjelenendők számára való tekintet nélkül 
végérvényesen határoz. 1

Tárgysorozat;
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesíté­

sére két tag kijelölése.
2. Az igazg lóság jelentése a múlt üzletév

eredményéről. , , , ,, , ,
3. Az 1914. évi mérleg és zárószámadások és

az 1910. évi IV-ik évtársulat vagyon-mérlegének 
előterjesztése. ,, ,. ,

4. A felügyelő-bizottság és a felszámoló-bízott 
ság jelentése és ezek alapján az igazgatóság, fel­
ügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság részére 
adandó felmentvény feletti határozathozatal.

5. Felügyelő-bizottság díjazásának megálla- 
nitásü.

6. Két kilépő igazgatósági tag helyének be
töltése

7. Három 1911. V Ik évtársulat felszámoló 
biz. tag választása.

8. Az a npszabályok 50—51 §-ának rnódo 
sitása.

9. Az igazgatósig javaslata a veszteségek mi 
kén i pótlásáról.

10. Esetleges indítványok.
Az Igazgatóság.

A a évi mérleg és z.át ószámadások, 8 nappal 
a közgyűlés előtt, minden szövetkezeti tagnak hi­
vatalos helyiségünkben kiadatnak.

PadlO- I lüiaiiai (vaiuonuiu i. --------- - - '

öorolai, kitétetett, ahol is az a hivata os órák 
JV alatt (d. e 8-12, d. u. 3-5-ig) meg- 

Gepolaj, tekinthető. x , .
Erről a város adózó lakosságát 

azzal értesíti, hogy a zárszámadásra 
vonatkozó netaláni észrevételek a 
zárszámadást tárgyaló törvényható­
sági bizottsági közgyűlés napjai meg­
előzőleg 5 nappal Írásban a városi 
Tanácshoz adhatók be.

Debrecen, 1915. május 12.
A városi Tanács.

azonnal

kiadó!

Gépzsir, 
Firneisz, 
Terpentin
minden mennyiségben.

Olajba tört festékek
villanyerőre berendezett 
gépen törve, minden 
színben kapható
WJKI®*festékkereskedésében

HATVAN-UTCA 11.
Qdfcolatar papiros 

itenhatfi » kledében. 
Ssénvignetta

ezrenként olcsón kap 
ható Piac-utca 49. szám | 
alatt. __

Kapncóánlák , 
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Tibori borítékok 
2 fillérjével kaphatók a I 
kiadóhivatalban.

flizvezetéh
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb 
árban vállal Málhái 
János vízvezeték vál­
lalata l)arabos-u. 54.

Telefon : 321.

hakWleit ssaBalfxa!
! iustfó cédulák n&rmllye. 

felírassa! Kaphatók * ki 
adóhivatalban.

snim Luzu
ÁRUHÁZA

DEBRBOZBN,Kietemplomb»eár
HAJDUVARME BTE 81 AL UTÓJA-

Menyasszonyt kelengye 
Vászon éa kés* fehérnemű 
N61 divat-, szövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott árait I

[Kifutó fiú
I felvétetik

I Piac-utca 49., II. udvar.
s Nyomatott tloíimann és Kronovitz höttyvnyonulájáhan, Piac-utca VI.. 3 füpOÄval szemben.


